
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº       , DE 2023

(Da Sra. Adriana Ventura e outros)

 

Requer  informações  adicionais  ao
Ministro do Desenvolvimento Agrário e
Agricultura Familiar, Sr. Paulo Teixeira,
sobre  denúncias  de  invasão  irregular
de  terras  privadas  produtivas  pelo
Movimento  dos  Trabalhadores  Rurais
Sem-Terra (MST).

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos
115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa
Excelência que seja encaminhado ao Ministro do Desenvolvimento Agrário e
Agricultura Familiar, Sr. Paulo Teixeira, sobre denúncias de invasão irregular
de terras privadas produtivas pelo Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem-
Terra (MST). 

Com o intento de orientar a requisição ora formulada, solicito que sejam
respondidas  as  demandas  que  seguem,  sem  prejuízo  do  fornecimento  de
outras informações que o Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura
Familiar  (MDA)  e  o  Instituto  Nacional  de  Colonização  e  Reforma  Agrária
(INCRA) reconhecerem como importantes para a compreensão dos fatos:

1) Procedem as informações veiculadas pela mídia1 de que integrantes do
Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem-Terra (MST) teriam invadido
fazendas  produtivas  na  Bahia,  nos  municípios  de  Caravelas,  Mucuri,
Teixeira de Freitas e Jacobina? Se sim, quais providências estão sendo
tomadas pelo MDA/INCRA para coibir tais invasões? 

2) De  acordo  com  o  jornal  Correio  Braziliense2,  integrantes  da  direção
nacional  do  MST  na  Bahia  teriam  dito  que  a  invasão  de  terras  da

1 Acessados em https://veja.abril.com.br/brasil/sem-tregua-mst-invade-mais-tres-
fazendas-produtivas-na-bahia/; 
https://www.correiobraziliense.com.br/politica/2023/03/5077132-mst-invade-
fazendas-da-suzano-na-primeira-onda-de-acoes-no-novo-governo-lula.html; 
https://www.jacobina24horas.com.br/mst-ocupa-fazenda-limoeiro-no-distrito-de-
itaitu-municipio-de-jacobina/
2 Acessado em https://www.correiobraziliense.com.br/politica/2023/03/5077132-
mst-invade-fazendas-da-suzano-na-primeira-onda-de-acoes-no-novo-governo-
lula.html *C
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empresa Suzano no Sul Bahia se justificaria porque são "latifúndios de
monocultura  de  eucalipto".  Qual  a  visão  do  MDA/INCRA  sobre  a
justificativa externada pelo MST para tal invasão? 

3) A  revista  Veja3 divulgou  fotos  de  militantes  do  MST  supostamente
destruindo áreas plantadas das fazendas de celulose pertencentes  à
empresa  Suzano.  O  MDA/INCRA  tomará  providências  para
responsabilizar  os  invasores  por  prejuízos  causados  às  propriedades
privadas? Se sim, quais?

4) Quais  medidas  estão  sendo  colocadas  em prática  pelo  MDA/INCRA
para evitar novas invasões de terra pelo MST? 

JUSTIFICATIVA

Foram amplamente noticiadas na mídia invasões de propriedades rurais
privadas  –  notadamente  produtivas  -  por  integrantes  do  Movimento  dos
Trabalhadores Rurais Sem-Terra (MST) em diversos municípios da Bahia. De
acordo com as reportagens, três fazendas de eucalipto da empresa Suzano
Papel e Celulose teriam sido invadidas em Caravelas, Mucuri  e Teixeira de
Freitas, no Sul do Estado. O mesmo teria ocorrido com a Fazenda Limoeiro,
pertencente ao produtor rural Amadeu Pires Júnior, no interior do município de
Jacobina.

Chama a atenção o crescimento expressivo de invasões de terra  no
início  deste ano,  e a aparente expectativa dos integrantes  do MST de que
serão protegidos pela  atual  gestão ainda que atuem de forma truculenta  e
ilegal.  Causa preocupação também a destruição de plantações e o prejuízo
imediato e mediato das ações para o agronegócio, principal motor da economia
brasileira.

Na qualidade de Deputada Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do
Poder Executivo – conforme previsão do Art.  49 da Constituição Federal de
1988,  solicito as informações acima discriminadas com o intuito de agregar
insumos que permitam uma melhor compreensão do caso. 

Sala das Sessões, em 2 de março de 2023. 

 

Deputada Federal ADRIANA VENTURA (NOVO/SP)

3 Acessado em https://veja.abril.com.br/brasil/sem-tregua-mst-invade-mais-tres-
fazendas-produtivas-na-bahia/ *C
D2
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Requerimento de Informação
(Da Sra. Adriana Ventura)

 

 

Requer informações adicionais

ao Ministro do Desenvolvimento Agrário e

Agricultura Familiar, Sr. Paulo Teixeira,

sobre denúncias de invasão irregular de

terras privadas produtivas pelo Movimento

dos Trabalhadores Rurais Sem-Terra

(MST).

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD235188803100, nesta ordem:

 

 1  Dep. Adriana Ventura (NOVO/SP)

 2  Dep. Luiz Lima (PL/RJ)

 3  Dep. Mauricio Marcon (PODE/RS)

 4  Dep. Deltan Dallagnol (PODE/PR)

 5  Dep. Gilson Marques (NOVO/SC)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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